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 Květnovou informaci (v Informu stručnou, na webu obvyklou) jsem ukončil prvním 

týdnem dubna. Druhý týden otevřela Eliška Vacková videoinformacemi o nebezpečích sopek 

Etna a Vesuv a o pozornosti, kterou jim proto italští vědci věnují.  

 S velmi zajímavou přednáškou o Jamajce (i přes informační šum) přišel do klubu Ing. 

Karel Jelínek – cestu do exotické země absolvoval v březnu 2020 v době začátku covidové 

krize, a tak kromě záţitků z cestování autem kolem ostrova, ilustrovaných fotografiemi, nám 

přiblíţil i velmi obtíţné situace, které museli v závěru pobytu s manţelkou řešit, protoţe v té 

době začínala omezení pohybu osob a zákazy letů mezi státy – ţádná legrace to nebyla ... 

 Další týden byl věnován zpěvu a oslavám – Karlu Mifkovi jsme blahopřáli k úspěšné 

rekonvalescenci a při Setkání s písničkou jsme se připravili na dubnové jubilanty. Průběh byl 

tentokrát mimořádný – děti ze ŠD ZŠ Mutěnická měly kromě svého vystoupení připraveny i 

vlastnoručně vyrobené dárky, které jako milé překvapení osobně rozdávaly přítomným. Poté 

jsme blahopřáli za přítomnosti paní starostky šesti oslavenkyním, mj. i druhé nejstarší z nich, 

jednadevadesátileté Ludmile Honkové.  

 Hvězdou odpoledne v dobrém slova smyslu ale byla devětadevadesátiletá a stále 

čiperná paní Jana Vančuříková, kterou na oslavu doprovodila její dcera, Zdenka Malásková. I 

vzhledem k optimismu oslavenkyně byl průběh blahopřání pro všechny působivým záţitkem, 

jehoţ vyvrcholením bylo také sfouknutí dvou devítek na dortu, který pro změnu překvapil 

oslavenkyni – a zvládla to na první pokus …  

 Poslední týden byl obsahově zaměřen na historii – Dr. Luděk Šubert přiblíţil průběh 

obtíţného závěru druhé světové války na Moravě i sloţitosti, které musely osvoboditelské 

armády překonávat při bojích na přístupech k Brnu, při jeho osvobozování a poté při postupu 

na Českomoravskou vrchovinu … 

 Poté přišel dlouho očekávaný poznávací zájezd, jehoţ cílem byla tři regionální muzea 

a papouščí zoo. Aţ nečekaně zajímavá byla prohlídka barokní kovárny v Těšanech, mj. i díky 

velmi poutavému výkladu kurátorky. Kovárna je dokumentována od středověku a současnou 

podobu má od roku 1700. Místnosti jsou věnovány venkovským řemeslům a činnostem, coţ 

připomínají sbírkové předměty. Druhým návštěvním místem bylo papouščí zoo v Bošovicích 

– představovalo příjemné rozptýlení nejen nabídkou více neţ 80 voliér s křičícími papoušky, 

ale i výběhy pro drobná zvířata včetně dvou malých klokánků a mláděte dikobraza. 

 Dalšími cíli byla muzea – obecní muzeum v Ţarošicích, zaloţené na sbírkách dvou 

místních patriotů a vybudované a udrţované i se sousedícím komunitním centrem spolkem 

aktivních občanů, které nám ukázal jeden z jeho členů, a poté Vrbasovo muzeum, rozmístěné 

v přízemních místnostech ţdánického zámku a pojmenované po svém zakladateli a sběrateli. 

Jeho kurátorka prokázala neskutečné znalosti nejen o místní historii a historii zámku, ale i o 

vystavených předmětech. Ke své potěše ve všech muzeích účastníci často nacházeli nástroje, 

s nimiţ v době svého mládí na venkově i osobně pracovali.  

 Akce na počátku května do uzávěrky tvořily takový pelmel – pro kaţdého bylo něco 

včetně pohodové vycházky do Sherwoodu. Asi nejočekávanější byl zájezd do Olomouce a na 

Svatý Kopeček, který si uţil kaţdý po svém – počasí přálo a bylo co prohlíţet …  

Na zájemce čeká 1.6. zájezd do Kroměříţe a Kovozoo ve Starém Městě a 29.6. do 

Nemojanského Mlýna –  informace o kaţdém z nich jsou na letácích v klubovně a na webu, 

případně u mne osobně. Máte-li čas a zájem, přijďte se podívat do klubovny …  

 Program i další informace a dokumentační fotografie najdete stále na odkazu 

www.vinohrady.brno.cz/organizace/senior-klub nebo je získáte přímo u nás v době našich 

akcí v klubovně na Bzenecké 19 (viz program).  
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